



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Состоялся праздничный вечер, посвященный 30-летию Дома русского зарубежья



**Служба коммуникации ОВЦС, 01.11.2025.** 28 октября 2025 года состоялось торжественное мероприятие, посвященное 30-летию Дома русского зарубежья имени А. Солженицына. В нем приняли участие представители государственной власти, Церкви, политические и общественные деятели, соотечественники из разных стран мира.

Праздничный вечер провел директор Дома русского зарубежья В.А. Москвин.

Поздравление по случаю знаменательной даты направил Президент Российской Федерации В.В. Путин, его огласил полномочный представитель Главы государства в Центральном федеральном округе И.О. Щеголев. Как отметил Президент России, деятельность Дома русского зарубежья в Москве служит «укреплению дружественных контактов с соотечественниками на всех континентах, продвижению традиционных ценностей российского общества, русского языка и литературы и, конечно, способствует развитию международного гуманитарного партнерства».

Приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в адрес участников собрания, посвященного 30-летию открытия Дома русского зарубежья, огласил епископ Егорьевский Мефодий. Констатировав, что за прошедшие годы эта организация стала важной

площадкой для проведения научно-просветительских мероприятий, местом встреч и общения людей, искренне любящих Отечество, Его Святейшество отметил: «Обращает на себя внимание создание и пополнение новыми историческими материалами архивного и библиотечного фонда, посвященного церковному служению за рубежом, а также соответствующего раздела Музея. Знакомство с ними позволяет глубже понять миссию Русской Православной Церкви вне пределов Отечества в период безбожных гонений в России. Убежден, что бережное сохранение памяти о событиях тех лет способно помочь избежать повторения ошибок прошлого».

Как сообщает **сайт Дома русского зарубежья**, в торжественной церемонии принял участие заместитель министра иностранных дел Российской Федерации М.Ю. Галузин, который зачитал приветственный адрес главы внешнеполитического ведомства России С.В. Лаврова и вручил награды МИД сотрудникам Дома.

С приветственным словом на церемонии выступил председатель Императорского православного палестинского общества (ИППО) Сергей Степашин. В своем выступлении Сергей Вадимович подчеркнул исключительную значимость Дома русского зарубежья как организации, сохраняющей историческую память, и особенно отметил, что Дом является давним другом и партнером ИППО в многочисленных знаковых культурных, просветительских проектах.

В мероприятии принял участие председатель Правления Российского исторического общества Р.Г. Гагкуев, огласивший приветственное обращение председателя РИО С.Е. Нарышкина.

Поздравление Дому поступило от мэра Москвы С.С. Собянина, зачитал его руководитель Департамента культуры города Москвы А.А. Фурсин.

На торжественной церемонии выступили заместитель председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации К.И. Косачев, спецпредставитель Президента Российской Федерации по международному культурному сотрудничеству М.Е. Швыдкой, президент Фонда наследия русского зарубежья А.А. Авдеев, президент Русского общественного фонда Александра Солженицына Н.Д. Солженицына, член Союза дворян во Франции князь Д.М. Шаховской, председатель Всемирного координационного совета российских соотечественников, проживающих за рубежом М.В. Дроздов и другие.

Отдел внешних церковных связей Московского Патриархата на мероприятии представлял сотрудник ОВЦС иеромонах Кирилл (Перегудин).

В этот же день была открыта выставка «Я вернусь отраженьем / Из России в Россию», приуроченная к 30-летию Дома русского зарубежья и показывающая самые ценные предметы из

коллекции Дома, произведения живописи, графики и прикладного искусства.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93724/>